

# ЧЕБУЛИНСКАЯ ГАЗЕТА

3 Вторник  
июня 2003

№ 45 (7475)

Газета издаётся с 1935 года

Цена договорная

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА  
на районную газету  
на 2-ое полугодие.  
Подпишитесь - и

ЧЕБУЛИНСКАЯ ГАЗЕТА

принесет в ваш дом  
новости района, разные  
мнения людей, официальные ма-  
териалы, рекламу!

## ПУЛЬС РАЙОНА

Глава района П. Пасов к встрече с губернатором Кузбасса А. Тулеевым на чебулинской земле наметил решить несколько серьезных вопросов, и это ему удалось.

После праздника последнего звонка в Новоивановке, на котором А. Тулеев выразил благодарность за большую помощь школе Петру Павловичу Пасову, почетному гражданину Кемеровской области, делегация из областной администрации побывала у механизаторов на михайловских полях. Шел обеденный перерыв, и никто не ждал здесь губернатора. Аман Гумирович сам захотел пройтись по полю, поговорить с сельскими трактористами. Люди остались довольны этой встречей.

В то же время Петр Павлович Пасов обговорил с А. Г. Тулеевым накопившиеся проблемы, решение которых упирается в финансирование. Во время переговоров многое достигнуто. Уже «пошли» деньги на капитальный ремонт Верх-Чебулинской средней школы; 600 тысяч рублей выделяются на строительство дома культуры в Курск-Смоленке; к осени в район будут отправлены 15 новых комбайнов «Енисей»; вдовам погибших руководителей хозяйств Валентине Динер, Любови Селезневой и Тамаре Вакуленко устанавливается пожизненная материальная помощь в размере 1 тысячи рублей в месяц. Будут выделены средства и на хорошую металлическую ограду для установки в центре Верх-Чебулы.

Кроме того, А. Тулеев попросил сделать проект нового здания Новоивановской средней школы и изучить спрос населения на кредиты для строительства жилья.

### В районе закончилась посевная кампания.

Самые большие посевные площади в СПК «Сибиряк» - 5700 гектаров, СПК «Усть-Сертинский» - 4280 и в совхозе «Чумайский» - 3800.

### 29 мая состоялась внеочередная сессия районного Совета народных депутатов.

На ней был утвержден перечень муниципальных объектов энергоснабжения, которые передаются из муниципальной собственности района в государственную собственность Кемеровской области.

1 июня на площади у районного дома культуры был отмечен праздник День защиты детей.

Впервые здесь был установлен большой и яркий надувной батут, ребятишки к нему шли гурьбой. За 5 минут прыжков на нем платили по 5 рублей.

На сцене дома культуры состоялись премьеры детского театра «Темп» (режиссер Татьяна Антикова, хормейстер Светлана Поддубная) и выступления кукольного театра «У лукоморья» (режиссер Людмила Осипова).

Вчера в 8 часов 45 минут по телевидению были разыграны темы сочинений на выпускных экзаменах. Самой крупной школе района - Верх-Чебулинской - достался шарик под № 11.

В 11-й блок вошли темы:

1. «Анализ эпизода из пьесы Максима Горького «На дне».

2. «О странной любви к родине М. Ю. Лермонтова».

3. «О силе и слабости базаровского нигилизма по роману И. С. Тургенева «Отцы и дети».

4. «Будущее в лирике В. В. Маяковского».

5. «Жить скучно без нравственной цели...» (Ф. М. Достоевский).

Многие ребята отдали предпочтение первой, второй и пятой темам.

Но из 62 выпускников Верх-Чебулинской средней школы 18 человек по своему желанию писали изложение с творческим заданием.

Валентина АЛЕКСЕНКО.



На прошлой неделе свое 60-летие отметил лесничий Чебулинского лесничества Анатолий Иванович Жуков. Глава района П. П. Пасов и областное руководство за добросовестный мно-

голетний труд вручили юбиляру Почетные грамоты, а родные - пышный букет роз.

В этот день Анатолий Иванович был в центре внимания и от многочисленных похвал чувствовал себя не в своей

тарелке.

Смущаясь, он иногда прерывал говорящих: «Да хватит...»

Анатолий Жуков - коренной чебулянин и на родной земле оставил заметный след. Его коллеги подсчитали, что за 33

года под его руководством посажено хвойных деревьев более чем на 2000 гектарах. Протики, корни которых Жуков бережно закапывал в землю в Малиновке и Алексеевке (он добирался туда на лошади), превратились в сильные деревья, им уже по 30 лет.

Лесное хозяйство района Анатолий Иванович знает досконально, вместе с ним пережил и реорганизации, и технические трудности, и страшные пожары. Бывали времена, когда он оставался в лесхозе один - и за лесничего, и за директора. Но никакая работа его не пугала, наоборот, угрюмый по натуре, Анатолий тут же оживлялся, если речь заходила о проблемах любимого лесного хозяйства.

На снимке: А. Жуков принимает поздравления родных.

Фото Валентины Алексеенко.

с полной отдачей сил и умений. Поэтому В. Н. Патока с особой гордостью называет ветеранов, тех, кто трудится в хозяйстве по 30-40 лет. Это Виктор Петрович Кутонов, Анатолий Александрович Тельманов, Геннадий Тимофеевич Богданов.

Говорят, цыплят по осени считают. Об этом же напомнили мне и председатель СПК «Сибиряк» Н. С. Алябьева, и В. Н. Патока, когда я спросила о видах на урожай 2003 года. Но все-таки Владимир Николаевич сделал осторожный прогноз:

- Около 30% площадей засеяны в ранние сроки. И, конечно же, на этих полях одновременно со всходами стали появляться сорняки. Даже при обработке паров в прошлом году не полностью взошел овес. Поэтому сейчас с глубины до 5 сантиметров он появился дружно. Мы готовы уже сейчас начать химическую обработку на площади примерно 2 тысячи гектаров. И тем не менее ранние сроки всегда давали нам хорошие урожаи. А все остальные посевы можно отнести к средне-ранним. Поздних посевов у нас практически нет, а, следовательно, вся влага, которая накопилась в земле, будет использована растениями и плюс применение азотных удобрений в полном объеме по потребности.

Так что думаем получить урожай не ниже прошлогоднего.

Татьяна АСТАХОВА,  
\* пресс-секретарь администрации района.

## ХОТИ ЦЫПЛЯТ ПО ОСЕНИ СЧИТАЮТ ...

были настроены на то, чтобы завершить сев в ранние сроки и с хорошим качеством. Люди работали, не считаясь со временем, использовали каждый час с максимальной отдачей. Производительность труда на посевных агрегатах достигала 150-160%, а в отдельные смены и до 200%. За короткий срок была отремонтирована техника, причем так, что отработала практически без поломок.

Ну и механизаторы были заинтересованы в том, чтобы побольше заработать. Каждый понимал, что в этот промежуток времени надо выложиться максимально. Материальный стимул - это основное для людей.

- Система оплаты труда у нас отложена, заработная плата является самой высокой в районе, - включается в разговор экономист СПК «Сибиряк» М. И. Часовских. - За период

посевных работ на «Конкордах» средняя заработка на руки в пределах 11-12 тысяч рублей. Это за 16 рабочих дней. На МТЗ (на посеве) - 9-10 тысяч рублей. На обработке почвы на тракторах ДТ, Т-150 - 6-7 тысяч. Обслуживающие звенья: водители на подвозке семян и удобрений, сварщики, слесари, рабочие на зерносушильном комплексе - получают от средней заработной платы механизаторов на обработке и посеве.

Чем лучше человек поработает, тем выше его заработка, - добавляет Михаил Иванович.

Любое дело (простите за тавтологию) делают люди. В «Сибиряке» лучших механизмов называют затрудняются, не потому, что их здесь нет, а потому, что плохих нет. Каждый работает на совесть,

Завершился очередной 21-й творческий сезон в народном ансамбле «Россиянка». 17 концертов за этот сезон дали артисты в клубах, домах культуры, на фермах, принимали участие во всех проводимых мероприятиях РДК и района. Выучили 10 новых трех- и четырехголосных песен. И всё это благодаря энтузиазму, одержимости, любви к песне.

Много забот и проблем ложатся на женские плечи, но занятия в ансамбле после рабочего дня – это просто отдушина, которая поднимает дух и греет сердце. Ведь в этом и есть предназначение песни. Помогают в этом увлечении мужья и дети. Участники «Россиянки» не только разучивают партии песен, но высказывают свои творческие задумки и мысли, творчески подходят к выступлениям.

Легко поётся ансамблю под аккомпанемент Владимира Буленка и Алексея Семёнова.

Более 20 лет на сцене Валентина Субботина (бессменный директор ансамбля) и Надежда Ткачёва. К 10-летию творческой деятельности приближаются Антонина Петрова, Наталья Заялутдинова, Галина Фисенко, более 10 лет поёт Татьяна Шамрова, более семи Ирина Швцова и пяти – Татьяна Королёва, а Ирина в этом году получает высшее педагогическое образование. По уже сложившейся за многие годы доброй традиции в завершении сезона мы чествуем наших юбиляров со дня творческой деятельности.

Двадцать лет пост на сцене



## Песенный сезон закрылся до осени

Галина Андреевна Шаньгина, сначала в хоре, затем в ансамбле «Россиянка». В юбилейный вечер в её адрес прозвучало много теплых слов поздравлений и пожеланий. Галину поздравили глава района П.П. Пасов, заведующая отделом культуры и кино И.А. Семёнова. На праздник из Южноуральска прибыли гости – певцы из Италии, Китая и другие иностранные и российские делегации (конечно, в

импровизированной театральной форме). Подарки, цветы, музыкальные сувениры, песни здравицы в этот вечер посвящались виновнице торжества – нашей Галине.

Не забыла про юбиляршу и дочь Татьяна, которая работает в городе Кемерово. Она прислала приветственный адрес и букет алых роз своей дорогой и любимой мамочке. В честь Галины Шаньгиной был дан наш маленький салют. Пусть долгие годы звезды этого салюта отражаются в глазах Галины.

В один из майских дней завершился творческий сезон в народном хоре ветеранов «Встреча друзей». Этот коллектив в будущем сезоне отметит своё 15-

летие. Артисты хора принимают участие в концертах РДК, выезжают в клубы и дома культуры района. Пять лет хор сотрудничает с учащимися школы искусств, делятся своим творчеством друг с другом. Эта творческая дружба вдохновляет и духовно обогащает певцов. Коллектив хора ветеранов – это единомышленники. Сколько в них энергии, энтузиазма, любви к песне, жизнелюбия!

В репертуаре коллектива песни Гражданской и Великой Отечественной войны, русских народных. Одним словом, историческая эпоха в песнях. Причем поют на три голоса,

а это в почтенном возрасте даётся непросто.

Большинство участников хора – дети войны, труженики тыла. Сейчас они помогают воспитывать внуков, но песня – часть жизни каждого ветерана. А такие участники, как Вера Александровна Долматова, Галина Ивановна Андреева, Анна Павловна Климачева, Анна Ивановна Часовских, Елена Васильевна Манузина (она же бессменный председатель хора), Валерий Алексеевич Семёнов пели ещё в 1972 году в хоре. Песня помогает поднять дух и настроение, встретиться с друзьями по песне, а просто так и жить интересно.

Много теплых слов было сказано аккомпаниатору двух названных коллективов Владимиру Буленку. Незаметно пролетело пять лет, как он сотрудничает с нами, хотя живёт и работает в Маринске.

Мне от души хочется сказать большое спасибо участникам народных коллективов «Встреча друзей» и «Россиянка» за преданность песне. Это вы сегодня будоражите жизнь в хорошем смысле слова: несёте своим творчеством положительные эмоции, создаёте духовное богатство, историю культуры района. Вы затрагиваете душевые струны и сердца людей песней, воспитываете подрастающее поколение и молодежь.

Светлана ПОДДУБНАЯ, руководитель коллективов.

На снимке: Галина Шаньгина.

## ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ 2002 года

	Постоянно			Временно			Всего
	мужчины	мужчины	женщины	мужчины	мужчины	женщины	
	женщины						
A	1	2	3	4	5	6	7
Кемеровская область	2900197	1350089	1550108	2245	1683	562	2902442
городское население	2514006	1163423	1350583	1969	1443	526	2515975
сельское население	386191	186666	199525	276	240	36	386467

	Постоянное население			Городское население			Сельское население	
	мужчины	муж.	жен.	мужчины	муж.	жен.	мужчины	мужчины
	женщины			женщины			женщины	
Чебулинский р-н	17980	8918	9062	5343	2485	2858	12637	6433
р.п. В-Чебула	5343	2485	2858					

Окончательные итоги по полному кругу показателей будут получены Госкомстатом РФ после завершения автоматизированной обработки переписных листов в соответствии с утвержденной программой.

Ответственный за работу Межрайонного отдела статистики по Чебулинскому району Н. ДРЯХЛОВА.

## ПОЭЗИЯ Валентины Картавцевой НЕЛЮБОВЬ

По глазам виноватым,  
По словам без тепла,  
По слезинкам зажатым  
Нелюбовь к нам зашла.  
Нелюбовь – ночь без снов,  
Ни кровинки в лице.  
Нелюбовь – губы в кровь,  
Сеть морщин на истце.  
Нелюбовь белым днём –  
Жизнь в терновом венце.  
Нелюбовь в рыжих косах,  
Смехе, юных глазах  
Без ненужных вопросов  
Довершает мой крах.  
Нелюбовь я когда-то  
Принесла в один дом.  
Пришло время расплаты –  
Чек оплачен судьбой.

### КРУГ

Я не играла с жизнью  
в «поддавки»,  
С одним крылом  
истерзанная птица,  
С душой, зажавшей  
рваные клоки,  
Мне удалось в соломинку  
вцепиться.

Стую, подвластна  
всем ветрам,  
Нагая. Мне уж нечего  
стыдиться.  
Шепчу молитву  
в поднебесный храм,  
Под тяжесть пятаков  
кладу ресницы.

Судьба чеканила рассветы  
по годам:  
Я жизни радовалась,  
верила, любила,  
Солёными текли страданья  
по мечтам,  
Предательство  
мне голову студило.

Несёт по кругу  
звёздный хоровод  
Для новой жизни  
чистую страницу.  
Мне кто-то посыпал  
Ноя плот,  
И знаю я:  
всё снова повторится.

### УСТЬ-СЕРТА

Усть-Серта ты моя,  
Усть-Серта,  
Небесами сдана мне внаём,  
Моих дат разрывная черта  
И судьбою мне  
вверенный дом.  
В белостольном  
окладе берёз,  
Быстрым лете, морозной зиме,  
Листопаде, метелях до слёз  
Отмерять годы выпало мне.  
Усть-Серта ты моя,  
Усть-Серта,  
По тебе выверяю свой путь:  
От тебя в сердце  
есть доброта,  
От тебя познаю жизни суть.  
Косогоры ягод, родника исток,  
Лето босоногое  
и луга в цветок,  
Побережье Кин,  
дом наискосок –  
Гостевая виза  
с видом на восток.

Усть-Серта.

## СТРОКИ из ПИСЬМА

Дорогая редакция, прошу вас опубликовать это письмо. Волей судьбы я почти полностью прикована к постели, не имея возможности передвигаться даже в пределах квартиры. И вот большая радость! 23 мая я почти мгновенно (в течение одной недели от оформления документов) получила кресло-коляску с доставкой на дом.

Спасибо нашим работникам социальной защиты и врачам, которые лечили меня и принимали активное участие в оформлении нужных документов (к сожалению, всех их имен не знаю).

Благодарю главу района П.П. Пасова и заместителя губернатора области В.М. Мангазеева, которых лично способствовали этому, и, конечно же, губернатора А. Г. Тулеева, который очень многое делает для пожилых людей, заботится о нас.

Н. ВАСИЛЬЕВА,  
ветеран труда.  
Новоинованка.

# ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ ТРАНСПОРТНОГО НАЛОГА

Межрайонная инспекция МНС России № 1 по Кемеровской области информирует, что с 1 января 2003 года отменяются налоги на пользователей автомобильных дорог и с владельцев транспортных средств.

Законом № 95-ОЗ от 28.11.02 г., в соответствии с главой 28 Налогового кодекса РФ, устанавливается и вводится на территории Кемеровской области транспортный налог.

**Налогоплательщиками** транспортного налога являются *организации и физические лица*, на которых зарегистрированы транспортные средства.

**Объектами налогообложения** признаются автомобили, мотоциклы, мотороллеры, автобусы и другие самоходные машины и механизмы на пневматическом и гусеничном ходу, самолеты, вертолеты, теплоходы, яхты, парусные суда, катера, снегоходы, мотосани, моторные лодки, гидроциклы, несамоходные (буксируемые суда) и другие водные и воздушные транспортные средства.

**Ставки транспортного налога** устанавливаются в зависимости от мощности двигателя или валовой вместимости транспортных средств, категории транспортных средств в расчете на одну лошадиную силу мощности двигателя транспортного средства, одну регистровую тонну транспортного средства или единицу транспортного средства.

**Налоговым периодом** по данному налогу признается календарный год.

Сумма налога, подлежащая уплате налогоплательщиками, являющимися физическими лицами, исчисляется налоговыми органами на основании сведений, которые представляются в налоговые органы органами, осуществляющими государственную регистрацию транспортных средств на территории Российской Федерации.

**Налоговое уведомление** о подлежащей уплате сумме налога вручается налогоплательщику, являющемуся физическим лицом, налоговым органом в срок не позднее 1 июня года налогового периода.

**Уплата транспортного налога** налогоплательщиками, являющимися физическими лицами, производится ежегодно не позднее 1 июля года налогового периода. В случае неуплаты налога в установленный срок, налогоплательщик уплачивает пеню.

В соответствии по статьей 357 НК РФ по транспортным средствам, зарегистрированным на физических лиц, приобретенным и переданным на основании доверенности на право владения и распоряжения транспортным средством до момента официального опубликования Федерального закона № 110-ФЗ, которым введен в действие «транспортный налог» (30 июля 2002 года), налогоплательщиком является лицо, указанное в такой доверенности.

Если же доверенность получена после указанного срока, то налогоплательщиком является лицо, на которое зарегистрировано транспортное средство.

По тем транспортным средствам, которые не пригодны к эксплуатации, находятся в разобранном виде, гражданам следует не дожидаться получения уведомления из налогового органа на уплату транспортного налога, а обращаться в регистрирующие органы для снятия их с учета.

Кроме того, статьей 6 Закона Кемеровской области № 95-ОЗ от 28 ноября

2002 года предусмотрена льгота для пенсионеров.

## ВНИМАНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ!

Вам необходимо в мае 2003 года предоставить в налоговую инспекцию копию медицинской справки установленного образца о годности к управлению транспортным средством. Льгота предоставляется в отношении одного транспортного средства.

Согласно ст. 358 НК РФ не являются объектом налогообложения:

1. Весельные лодки, а также моторные лодки с двигателем мощностью не свыше 5 лошадиных сил;

2. Автомобили легковые, специально оборудованные для использования инвалидами, а также автомобили легковые с мощностью двигателя до 100 лошадиных сил (до 73,55 кВт), полученные (приобретенные) через органы социальной защиты населения в установленном Законом порядке.;

3. Тракторы, самоходные комбайны всех марок, специальные автомашины (молоковозы, скотовозы, специальные машины для перевозки птицы, машины для перевозки и внесения минеральных удобрений, ветеринарной помощи, технического обслуживания), зарегистрированные на сельскохозяйственных товаропроизводителях и используемые при сельскохозяйственных работах для производства сельскохозяйственной продукции;

4. Транспортные средства, находящиеся в розыске, при условии подтверждения факта их угона (кражи) документом, выдаваемым уполномоченным органом.

На основании ст. 362 НК РФ сумма налога, если иное не предусмотрено настоящей статьей, исчисляется в отношении каждого транспортного средства как произведение соответствующей базы и налоговой ставки.

Например: налогоплательщик Петров П.П. имеет в собственности автомобиль марки ВАЗ-21063 с мощностью двигателя 64 лошадиные силы. Ставка налога на автомобиль мощностью до 100 л.с. - 7 руб 50 коп. с одной л.с. Таким образом, сумма транспортного налога составит 480 рублей.

В случае регистрации транспортного средства и (или) снятия транспортного средства с регистрации (снятия с учета, исключения из государственного судового реестра и т.д.) в течение налогового периода исчисление суммы налога производится с учетом коэффициента, определяемого как отношение числа полных месяцев, в течение которых данное транспортное средство было зарегистрировано на налогоплательщика, к числу календарных месяцев в налоговом периоде. При этом месяц регистрации транспортного средства, а также месяц снятия транспортного средства с регистрации принимается за полный месяц. В случае регистрации и снятия с регистрации транспортного средства в течение одного календарного месяца указанный месяц принимается как один полный месяц.

По всем возникающим вопросам просим обращаться: п. Верх-Чебула, ул. Советская, 62 (понедельник) Тел. 2-16-81. Время приема: с 10 до 15 часов, ИЛИ г. Мариинск, ул. Советская, 1. Время приема: с 9-30 до 17 часов. Обед - с 12 до 13 часов.

За 4 месяца 2003 года в Кемеровской области в дорожно-транспортных происшествиях погибло 7 и

травмировано 103 ребенка. Несмотря на то, что, по сравнению с аналогичным периодом 2002 года, количество травмированных уменьшилось на 72 процента, количество погибших увеличилось на 250%, доля ДТП с участием детей превышает общероссийский показатель. Каждый восьмой пострадавший в дорожно-транспортных происшествиях в области – ребенок в возрасте до 16 лет.

Увеличилось количество пострадавших в дорожно-транспортных происшествиях с участием детей-пассажи-

ров транспортных средств. Сложившееся положение стало возможным из-за ослабления внимания и ответственности должностных

лиц за обеспечение безопасности учащихся на дорогах.

В связи с изложенным, в целях активизации работы по предупреждению детского и подросткового дорожно-транспортного травматизма и обеспечения безопасности перевозок детей автомобильным транспортом к местам летнего отдыха, в период с мая по 8 июня текущего года на территории Кемеровской области будет проводиться операция «Внимание: дети!»

**Сергей СЕМЁНОВ,**  
и.о. начальника ОГИБДД РОВД.

**А**нализ пожаров, произошедших в частном секторе, показал, что в Кемеровской области сохраняется сложная пожароопасная обстановка. Большое количество пожаров и гибели людей за период с 1997 по 2003 год приходится на частный сектор. Несмотря на большое количество пожа-

ров в жилье, значимость эффективности борьбы

бывает с ними еще не всегда осознается населением и это влияет на решение всего комплекса мер противопожарной защиты.

Количество санкций, применяемых государственным пожарным надзором, с каждым годом растет. Только за апрель текущего года привлечено к административной ответственности 40 человек. А основными причинами возгораний в жилье по-прежнему остаются несвоевременная проверка исправности корпуса печи, несвоевременная очистка печи от сажи, допуск к ремонту печей лиц, не имеющих удостоверения на право производства печных работ, брошенная без присмотра топящаяся печь. Основные причины возгораний в электропроводке: подключение большого количества электроприборов; старая, потерявшая свои защитные свойства изоляция электропроводки; эксплуатация некалиброванных плавких вставок и т.д.

Наступил летний период, и противопожарная служба обращается к населению с просьбой о проведении ремонта отопительных печей, обогревательных приборов, побелке дымоходных труб и очистке дымоходов и печей от сажи. При необходимости надо отремонтировать или заменить электропроводку и не перегружать ее.

С приходом теплых дней население наводит порядок во дворах, огородах, на дачных участках: сжигают мусор вблизи построек, в ветреную погоду, оставляя без присмотра костры. Только в мае месяце из-за неосторожного обращения с огнем при сжигании мусора произошло 3 пожара: сгорел жи-

## ПРАЗДНИК ДЛЯ ДУШИ

8 июня в районном Доме культуры будет «Праздник для души», посвященный 25-летию врачебной деятельности в нашем районе врача акушера-гинеколога Таисии Степановны Богдановой.

Приглашаем всех желающих, а особенно женщин, у которых она принимала роды, которых лечила.

Почти в каждом доме района знают этого замечательного врача, поэтому встреча с ней в неформальной обстановке многим будет приятна.

«Праздник для души» обещает быть интересным. Приходите – отдохнете, может быть, что-то вспомните.

Начало в 12 часов.

# ДЕНЬ БЕЗ ТАБАЧНОГО ДЫМА

Ежегодно 31 мая проводится Всемирный день отказа от курения.

По заявлению ВОЗ, курение остается одной из серьёзнейших проблем человечества. В мире курят 1 миллиард 100 миллионов человек, три четверти из них – это граждане развивающихся стран. Ежегодно от рака лёгких и сердечно-сосудистых заболеваний, связанных с курением, погибает 4 миллиона человек. Это больше, чем от СПИДа и туберкулёза, вместе взятых.

Если бы земляне отказались от курения, то смертность можно было бы снизить на 19%. Из каждого 100 человек, умерших от рака лёгких, 90 курили; из каждого 100 человек, умерших от хронических заболеваний лёгких, 75 курили; из каждого 100 человек, умерших от ишемической болезни сердца, 25 курили. Курение сокращает жизнь на 10-15 лет.

С дыром сигарет человек вдыхает около 4 тысяч химических веществ, в том числе 80 канцерогенных; ни одно химическое предприятие не может причинить подобного вреда.

Не меньшую опасность представляет так называемое пассивное курение. У людей, живущих или работающих в одном помещении с курильщиками, риск рака легких возрастает на 34%, сердечно-сосудистых заболеваний – на 54%. Кроме потери здоровья пассивное курение приводит к снижению физической и умственной работоспособности.

Во всех экономически развитых странах мода на курение постепенно проходит. Правительства этих стран ведут активную борьбу с вредными привычками своих граждан; разработаны специальные программы. Курение может испортить не только здоровье, но и карьеру: всё больше работодателей отказываются принимать на работу курящих. В США за последние годы более 35 миллионов человек бросили курить, а в Англии – более 8 миллионов.



К сожалению, в нашей стране потребление табака остается одним из самых высоких в мире. В России курят половина мужчин и десятая часть женщин. В Кузбассе число курильщиков превышает общероссийские показатели на 30% у мужчин и на 40% у женщин. А ведь Кузбасс, кроме того, является одним из самых экологически неблагополучных регионов Российской Федерации.

Средства массовой информации, красочная реклама на улицах, беспорядочная продажа табачных изделий провоцируют употребление табака. Поэтому борьба с курением требует целенаправленных усилий подразделений медицинской профилактики во взаимодействии с органами образования, культуры, спорта при поддержке законодательной и исполнительной власти на местах.

**Владимир ПИЩЕЛИН,**  
заместитель главного врача по оргметодике  
районной больницы.

## ПРОДАЕМ

ВАЗ-21099, 1998 г.в., цвет «изумруд». Тел. 2-12-26.  
ВАЗ-2121 «Нива», 1986 г.в., ул. Прокопчика, 22-2. Тел. 2-23-47, после 20 час.

КВАРТИРУ 3-х комн., благоустр. в центре Верх-Чебулы с городом: ул. Советская, 64. Тел. 2-22-38.

ВАЗ-21093, 1992 г.в., 65 тыс.руб.; ПОРОСЯТА 3,5 мес., 8 мес. Тел. 2-18-95.

ВАЗ-21063, 1990 г.в., цвет бежевый, ХТС. Тел. 2-18-83, 2-18-48.

ТЕЛКУ стельную, отел в феврале. Тел. 24-4-18.

## ТРЕБУЮТСЯ

ВОДИТЕЛИ не старше 45 лет на боевую машину в пожарную часть Верх-Чебулы.

**Регистрационный номер  
ПИ 12-1273.**

Учредители: администрация Чебулинского района (652270, Кемеровская область, р.п. Верх-Чебула, ул. Мира, 16, телефон 2-13-45); редакция газеты "Чебулинская газета" (ГУП).

Газета зарегистрирована в Новосибирске Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации 26 июня 2002 года.

# КОГДА БОЛИТ СПИНА

Всё, больше ни шагу! В глазах темно, дышать невозможно, слёзы ручьём. Нестерпимая боль резанула в пояснице и заполнила собой каждую клетку тела. По статистике, 8 из 10 человек хотя бы раз в жизни ощущали подобные симптомы. А примерно половина населения страдает от болей в спине хронически.



Острая боль, если вовремя её не устраниТЬ, перерастает в хроническую, и тогда бороться с ней значительно сложнее. К тому же боль причиняет не только физическое страдание. Человек впадает в депрессию, у него появляется постоянный страх. А это может серьёзно затруднить лечение. Так считает главный врач поликлиники восстановительного лечения № 7 г. Москвы Татьяна Тимофеевна Батышева.

Как правило, в каждой домашней аптечке имеются средства, способные облегчить страдания: таблетки, мази, гели. Но если боль не проходит, люди нередко пытаются подменить качество количеством, полагая, что двойная доза обезболивающего подействует быстрее и поможет лучше. Это опаснейшее заблуждение! В таких случаях требуются более эффективные анальгетики, которые способны справиться с сильной болью, не вызывая при этом тяжелых побочных реакций.

К примеру, острую боль в спине, когда человеку в полном смысле слова каждый вздох причиняет страдание, эффективно снимает такой препарат, как трамадол, или трамал. Он обладает значительным обезболивающим потенциалом, что позволяет за короткое время избавить больного от нестерпимых мучений. Рецепт на этот препарат может выписать невропатолог или другой специалист.

Иногда приходится сталкиваться с тем, что люди вообще не хотят принимать никаких лекарств, опасаясь их «вредного» воздействия, и пытаются боль перетерпеть. Это ещё одно заблуждение, не менее опасное, чем самолечение. Сама по себе боль не пройдет и, скорее всего, будет только усиливаться. Не надо впадать в крайности.

С болью бороться необходимо. Но делать это надо под контролем врача, соблюдая все его предписания. Только специалист может правильно оценить ваше состояние, установить причину боли и подобрать наиболее эффективное средство, которое быстро и безопасно устранит боль.

Екатерина ДАРЬИНА. Москва.

## ВОЗНЕСЕНИЕ ГОСПОДНЕ

Вознесение Господа нашего Иисуса Христа празднуется Св. Православной Церковью, как один из великих праздников, в 40-й день от первого дня Пасхи.

Спаситель часто говорил ученикам Своим:

- Я взойду к Отцу Моему и пошлю вам Утешителя Духа Святого. Не уходите из Иерусалима и ждите Его пришествия.

В сороковой день после Своего Воскресения Христос собрал апостолов в Иерусалиме, после беседы вышел с ними из города и пошёл на гору Елеонскую. Там, подняв руки, Он

благословил их и Богородицу, бывшую с ними, и, благословляя, отступил от них и стал возноситься на небо. Вскоре облако скрыло Его из глаз учеников.

Они поклонились вознесшемуся Господу и долго продолжали стоять и смотреть на небо вслед Ему. Тогда явились перед ними два ангела в белых одеждах и сказали: «Мужи галилейские! Why вы стояте и смотрите на небо? Иисус, вознесшийся на небо, опять придет (на землю) таким же образом (т.е. во плоти человеческой), как вы видели Его восходящим на небо». Тог-

да ученики Иисуса Христа возвратились в Иерусалим с великой радостью и оставались там все вместе, ожидая Сочествия Святого Духа.

## РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ НА ИЮНЬ

**4 июня (среда) - ОТДАННИЕ ПАСХИ.**

Во вторник вечером (16-00) и в среду утром (8-30) совершается Пасхальное Богослужение.

**5 (четверг) - ВОЗНЕСЕНИЕ ГОСПОДНЕ.**

**8 (воскресенье) - Неделя 7-ая по Пасхе, святых отцов 1 Вселенского Собора (325 г.).**

**10 (вторник) - День интронизации Святейшего Патриарха Московского и всей Руси Алексия II.**

**14 - ТРОИЦКАЯ РОДИТЕЛЬСКАЯ СУББОТА.** (Поминование усопших).

**15 (воскресенье) - ДЕНЬ СВЯТОЙ ТРОИЦЫ.**

**16 (понедельник) - ДЕНЬ СВЯТОГО ДУХА.**

Накануне этих дней совершаются вечернее Богослужение в 16-00 часов. В сам день праздника - Божественная Литургия в 8 часов 30 минут.

Настоятель храма Космы и Дамиана иерей Дмитрий МАЛЮКИН.

**Редактор А. Л. Лейберт**

ЗАКАЗ № 809.

Печать офсетная.

\* Газета отпечатана в Мариинском полиграфо-зделии, ул. Рабочая, 9.

# Алкоголизм неизлечим Э!

Так считалось до недавнего времени

Алкоголизм считается одним из самых тяжелых заболеваний, болезнь передается от отца к сыну, из поколения в поколение. До недавнего времени считалось, что вылечить его невозможно.

Можно было закодировать человека на год, два, но потом он все равно срывается. К тому же наносится непоправимый вред психике. Нельзя вылечить такую тяжелую болезнь, как алкоголизм, одним уколом или чашкой чая, ведь даже лечение простуды занимает больше времени. Все, что предлагается сейчас для лечения алкоголизма, - это пшикевые добавки, но алкоголизм нужно лечить, а для лечения требуется лекарство. Международный концерн «EDAS» разработал настоящее лекарство, официально зарегистрированное в России как лекарственный препарат, действительно лечащий алкоголизм, а не подавляющий алкогольную зависимость на какое-то время.

Называется новый препарат «EDAS-121» (сертификат № 00023/394, выдан Минздравом РФ 11 октября 1996 г.), и действует он на молекулярном уровне, подавляя алкогольный центр и устраняя болезненную тягу к алкоголю. Препарат лечит алкоголизм на любой стадии. Правда, чем сильнее болезнь, тем дольше курс лечения.

Кроме того, что «EDAS-121» подавляет тягу к алкоголю, он выводит из организма токсины, восстанавливает нервную систему, лечит язву, вызванную потреблением алкоголя.

Учитывая, что немногие больные хотят лечиться сами, боясь ломок от похмелья, или вообще считают себя здоровыми, препарат разработан таким образом, что его можно применять без ведома больного!

Это значительно облегчает лечение тех больных, которые по каким-то причинам не хотят лечиться сами. Нужно всего лишь добавлять препарат в еду, и человек будет лечиться, сам того не зная. Наблюдения за теми, кто принимал лекарство, показали, что 76-80% больных вылечивались во время первого курса лечения, остальные – во время повторного. Минимальный курс лечения – три упаковки, рекомендуемый – пять.

Вот всего лишь одна история из сотен писем, приходящих от тех, кто принимал «EDAS-121».

Андрей ЯМЩИКОВ, г. Самара, монтажник-высотник, женат, двое детей.

- Сначала пил, как все, по праздникам, по выходным. Постепенно дошел до того, что не было дня без выпивки. Начал плохо ориентироваться, потерял координацию движений, в связи с этим вынужден был уйти с работы, еще больше начал пить. По совету знакомых стал принимать «EDAS-121». Через месяц тяги к алкоголю уже не было, восстановился на работе, наладились отношения в семье.